ScHepba D18_09a Data: 09 Novembre 2018

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuta il numero di byte
nello spazio di memoria compreso tra gli indirizzi 0x2000 e 0x20CD (inclusi gli estremi) in cuii4

bit meno significativi sono uguali ai 4 pit significativi (presi nello stesso ordine). Il risultato deve
essere lasciato in R20.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Disegnare il grafo di una rete di Moore in grado di riconoscere le seguenti sequenze comunque
interallacciate: 000, 101, 110, 001. Codificare gli stati e disegnare quindi 1’architettura. Non &
richiesta la sintesi. ‘

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare lo schema logico di un contatore sincrono down modulo 14 con abilitazione realizzato
con T-FF.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Realizzare in forma NAND-NAND ottima una rete combinatoria a 5 ingressi (le cifre binarie di un
numero intero senza segno) e 1 uscita, che vale 1 in corrispondenza dei multiplidi 2 0 di 5, 0 in
corrispondenza dei multipli di 3 non compresi nei precedenti insiemi. Per i valori rimanenti, ’uscita
puo assumere un valore qualsiasi.

ESERCIZIO N°5

6 punti

Ricavare e riportare in grafico la caratteristica di trasferimento del seguente invertitore RTL.
(Vcc =12 V, RB1 = 7,2 kQ, R32 = 4,8 kQ, RC =1 kQ, hpE = 100)




ScHepa D18_09s Data: 09 Novembre 2018

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuta il numero di byte
nello spazio di memoria compreso tra gli indirizzi 0x2100 e 0x21DC (inclusi gli estremi) in cui i 4
bit piu significativi sono uguali ai 4 meno significativi (presi nello stesso ordine). Il risultato deve
essere lasciato in R18.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Disegnare il grafo di una rete di Moore in grado di riconoscere le seguenti sequenze comunque
interallacciate: 111, 010, 110, 001. Codificare gli stati e disegnare quindi 1’architettura. Non é
richiesta la sintesi.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare lo schema logico di un contatore sincrono up modulo 12 con reset sincrono, realizzato
con T-FF.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Realizzare in forma NAND-NAND ottima una rete combinatoria a 5 ingressi (le cifre binarie di un
numero intero senza segno) e 1 uscita, che vale 1 in corrispondenza dei multiplidi 2 0 di 3, 0 in
corrispondenza dei multipli di 5 non compresi nei precedenti insiemi. Per i valori rimanenti, I’uscita
puo assumere un valore qualsiasi.

ESERCIZIO N°5

6 punti
Ricavare e riportare in grafico la caratteristica di trasferimento del seguente invertitore RTL.
(Vcc =10 V; R31 = 7,3 kQ, R32 = 2,7 kQ, Rc = 1,1 kQ, hFE = 120)
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